
平成３０年 第１４回別海町教育委員会議 会議録 

 

１ 開催日時  平成３０年１２月４日（火） 

午前１０時００分から午前１０時４３分まで 

 

２ 開催場所  別海町役場 町議会第２委員会室 

 

３ 出 席 者  （５名） 

教育長         伊 藤 多加志 

教育委員        大 塚 保 男 

        教育委員        木 村 江 里 

教育委員        伊 勢 浩 子 

教育委員        粥 川 一 芳 

 

４ 出席職員  （１３名） 

        部長          山 田 一 志 

部次長         石 川   誠 

指導主幹        住 吉 幹 城 

指導参事        根 本   渉 

学務課長        入 倉 伸 顕 

        学務課主幹       谷 村 将 志 

        学務課主査       佐 藤   亮 

学務課主査       大 山 晋 作 

中央公民館長      内 山   宏 

中央公民館副館長    浦 山 佳代子 

西公民館長       田 村 康 行 

東公民館長       福 原 義 人 

図書館長        千 葉   宏 

 

５ 議事日程  議案第１号  別海町公民館設置及び管理等に関する条例施行規則の一

部を改正する規則の制定について 

議案第２号  別海町立小学校及び中学校の公務補の配置基準に関する

規程の一部を改正する訓令の制定について 

議案第３号  平成３０年度教育費予算の補正について 

        

 

伊藤教育長 

 

－【開 会】－ 

ただいまから平成３０年第１４回の別海町教育委員会議を開会いたし

ます。 
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本日の出席者は５名ですので、別海町教育委員会会議規則第５条の定

足数に達していますので、会議は成立いたします。 

それでは、開会にあたりまして私から一言ご挨拶を申し上げます。 

本日は、ご多用の中、お集まりいただきまして、誠にありがとうござ

います。 

１１月は、各学校の研究会や地域の発表会、そして上西春別中学校校

舎・講堂改築落成式典が行われました。 

委員の皆様には、お忙しい中、ご参加ご出席いただき、誠にありがと

うございました。 

町内の各学校の先生方が熱心に、意欲的に研修を進めていること、そ

して、各学校、各地域の子どもたちの成長も感じられたことと思います。 

ありがとうございました。 

本日は、この後、１１時から平成３０年度別海町文化功労者・スポー

ツ功労者表彰式が行われます。そちらのほうへのご出席もよろしくお願

いいたします。 

それでは、本日の日程に入ります。よろしくお願いいたします。 

－【前回会議録の承認】－ 

それでは日程第２前回会議録の承認に入ります。 

平成３０年第１３回の会議録について、事前に各委員さんに事務局か

ら送付しておりますので、訂正御意見等ありましたら発言をお願いいた

します。 

（「なし」の声あり） 

なければ平成３０年第１３回の会議録について、承認することとして

よろしいですか。 

（「はい」の声あり） 

平成３０年第１３回の会議録について承認することといたします。 

－【報 告】－ 

日程第３報告に入ります。 

１１月２日に開催しました第１３回教育委員会議から本日までの行事

や実施事業等について事務局から報告願います。 

それでは、１１月２日に開催されました、「第１３回教育委員会議」以

降から本日までの主な行事や実施事業等について報告いたします。 

１１月３日、図書館臨時開館の試行が行われました。 

１１月３日午後５時３０分から、別海中央中学校にて、「第４３回別海

中央中学校吹奏楽部定期演奏会」が開催されました。 

１１月４日午前１０時から、西公民館にて、「第４７回西春別地区総合

文化祭芸能発表会」、午後２時から「第４６回上西春別中学校吹奏楽部定

期演奏会」が開催されました。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１１月５日午前１０時から、「第１１回総務文教常任委員会」が行われ

ました。 

１１月６日午後１時３０分から、「定例校長会議」が行われました。 

同日、午後４時３０分から、中央公民館にて、「第５９回別海町芸術文

化祭 園児・児童・生徒作品展」開催に伴う特別賞の審査が行われまし

た。 

１１月７日午後１時１５分から、中西別中学校にて、「生き抜く力向上

策定プロジェクト横手市視察公開授業」が行われました。 

１１月９日、上風連小学校にて、「第６６回根室管内へき地複式研究大

会別海大会」が行われました。 

１１月１０日午前１０時から、上西春別中学校にて、「上西春別中学校

校舎・講堂改築落成式典」及び「祝賀会」が行われました。 

１１月１５日午前１０時から、「第２回予算編成等対策会議」が行われ

ました。 

１１月１５日午後１時３０分から、「定例教頭会議」が行われました。 

１１月１６日午後１時１５分から、上西春別中学校にて、「生き抜く力

向上策定プロジェクト横手市視察公開授業」が行われました。 

１１月１７日午前９時１５分から、マルチメディア館にて、「第６５回

別海町少年弁論大会」が開催されました。 

同日、上西春別小学校公開研究会が行われました。 

１１月２１日午後２時５０分から、西春別小学校にて、「西春別保小中

交流研修」「学校出前トーク」が行われました。 

１１月２２日、野付小学校にて、「野付小学校公開研究会」が行われま

した。 

１１月２３日午前１１時３０分から、ウェディングプラザ別海にて、

「平成３０年度別海町表彰式」が行われました。 

１１月２５日午前１０時から、中西別幼稚園「第４４回発表会」が行

われました。 

１１月２６日午後３時から、中春別中学校にて、「小中連携委員会」「学

校出前トーク」「コミュニティ・スクール地域説明会」が行われました。 

１１月２８日２９日、平成３１年度人事異動に係る校長面接が行われ

ました。 

１１月３０日午前９時４０分から、中西別中学校にて、「子どもの成長

を見る会」が行われました。 

１１月３０日午前１０時５０分から、中春別中学校にて、「第３５回北

方領土学習研究大会」が行われました。 

１２月１日午前１０時１５分から、中央公民館にて、「平成３０年度別

海町小中学校ＰＴＡ研究大会」が開催されました。 
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１２月２日、上西春別幼稚園「第４３回ゆめの会」、野付幼稚園「お遊

戯会」が行われました。 

１２月３日午前１１時から、別海高等学校農業特別専攻科の海外派遣

事業の報告がありました。 

同日、午後２時５分から、上風連中学校にて、「生き抜く力向上策定プ

ロジェクト 横手市視察公開授業」が行われました。 

以上で報告を終わります。 

－【議 事】－ 

それではこれから日程第４議事に入ります。 

議案第１号別海町公民館設置及び管理等に関する条例施行規則の一部

を改正する規則の制定について、事務局から説明願います。 

議案第１号別海町公民館設置及び管理等に関する条例施行規則の一部

を改正する規則の制定について説明いたします。 

 議案書の１ページをお開き願います。 

この度の改正につきましては、本規則第１０条第２号において定めて

いる公民館の年末年始の休館日を改正するものです。 

 改正内容につきましては、議案本文の朗読を省略し、議案資料にて説

明させていただきます。 

それでは、議案資料の１ページをお開き願います。 

議案資料の１ページの新旧対照表ですが、右側が改正前、左側が改正

後となります。 

現行規則においては１２月３０日から翌年１月６日までの８日間を年

末年始の休館日と定めておりますが、改正後は１２月３１日から翌年１

月５日までの６日間に改正するものです。 

改正の理由についてですが、別海町の休日に関する条例第１条第１項

第３号において年末年始の休日を１２月３１日から翌年１月５日と定め

ていることから、役場庁舎、支所、連絡事務所等の他の町有施設との統

一性を図る事で施設利用者の利便性を図るためであります。 

なお、本規則につきましては、平成３１年４月１日より施行するもの

であります。 

 以上で、議案第１号の説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受け

いたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第１号について、原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 
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異議がないようですので、議案第１号について原案のとおり決定する

ことといたします。 

続きまして、議案第２号別海町立小学校及び中学校の公務補の配置基

準に関する規程の一部を改正する訓令の制定について、事務局から説明

願います。 

議案第２号別海町立小学校及び中学校の公務補の配置基準に関する規

程の一部を改正する訓令の制定について説明いたします。 

 議案の２ページをお開きください。 

 議案第２号別海町立小学校及び中学校の公務補の配置基準に関する規

程の一部を改正する訓令の制定についてです。 

 こちらは、町内小中学校に配置している公務補の配置人数の基準を改

正するものです。 

 公務補の配置基準は、各学校に１名配置することを基本とし、児童生

徒が２００人以上の学校については２名配置することとしております。 

この公務補を２名配置する基準に、新たに「学級数に関する事項」を

加えるものです。 

ここから、議案資料により説明いたします。 

 議案資料の２ページをお開きください。 

 別海町立小学校及び中学校の公務補の配置基準に関する規程新旧対照

表です。 

 改正する条文は、第２条のみとなります。 

 表の右側、改正前の規定をご覧ください。 

公務補を２名配置する基準として、括弧内で「児童数が２００人以上

のときは２名」、「生徒数が２００人以上のときは２名」と、児童生徒数

についてのみ規定しております。 

これを、表の左側、改正後の規定では、括弧内の「児童生徒数に関す

る事項」に「学級数に関する事項」を加えております。 

児童生徒数が２００人以上のときの他、学級数が、小学校１２学級、

中学校６学級以上のときは、公務補の配置を２名にするものです。 

 公務補の業務は、児童生徒数だけでなく、学級数に応じても増加する

ことから、学級数の多い学校には公務補を２名配置することとしました。 

現在、配置基準に基づき、公務補を２名配置している学校は、別海中

央小学校と別海中央中学校のみですが、平成３１年度と平成３２年度に、

別海中央中学校では生徒数が２００人未満となる見込みであることか

ら、改正前の基準では、当該年度に公務補の配置が１名となる予定でし

た。 

 しかし、今回の改正により、別海中央中学校では、生徒数が２００人

未満となっても公務補２名の配置が継続されることとなります。 
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 なお、基準の改正後も、公務補２名の配置となる学校は、別海中央小

学校と別海中央中学校のみとなります。 

 以上で議案第２号の説明を終わります。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受け

いたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第２号について、原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第２号について原案のとおり決定する

ことといたします。 

続きまして、議案第３号平成３０年度教育費予算の補正について、事

務局から説明願います。 

議案第３号について、私から概要及び合計額の説明にとどめましてそ

れぞれ所管から説明をしてまいります。 

議案書４ページになります。 

議案第３号平成３０年度教育費予算の補正について、別紙のとおり 

別海町長に申し入れをするものであります。 

概要につきましては予算書で説明をしますので、予算書の３ページを

お開き願います。 

歳入については、学務課、生涯学習課、給食センターをあわせまして 

合計２千６百６９万１千円減額 

１３ページをお開き願います。 

歳出については、学務課、生涯学習課、給食センター、図書館をあわ

せまして、１千３７０万１千円の増額となります。 

議案第３号平成３０年度教育費予算の補正について、学務課、生涯学

習課、給食センターの順で説明してまいります。 

学務課の補正内容について説明します。 

はじめに歳入です。 

13款 1項 7目 １節 認定こども園保育料 553千円の減額は、認

定こども園保育料収入見込額の精査による減額です。 

当初、中西別、野付、上西春別認定こども園３園の１号２号認定の園

児合わせて９３名を見込んでおりましたが、現在、３園の１号２号認定

の園児合わせて８８名であることから、収入見込額の精査により減額を

するものです。 

14 款 2 項 6 目 2 節 新入学援助費補助金 14 千円の増額は、特

別支援教育就学奨励費補助金の国庫補助対象額の増に伴う増額となりま



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

す。 

次に 3 節 学用品通学用品援助費補助金 6 千円の増額は、補助対象

者の増に伴う増額となります。 

次に 2 節 新入学援助費補助金 36 千円の増額は、特別支援教育就

学奨励費補助金の国庫補助対象額の増に伴う増額となります。 

次に 20 款 5 項 1 目 ２ページに移りまして 1 節 社会保険収入 

156 千円の増額は、中学校嘱託公務補の社会保険料の精査によるもので

す。 

学務課 歳入の合計で 341千円を減額するものです。 

続いて歳出です。 

４ページをお開きください。 

10款 1項 2目 事務局経費 9節 赴任旅費 100千円の減額は、

赴任旅費について該当者がいなかったことから減額をするものです。 

18 節 器具費 108 千円の減額は、当初、教育委員会事務室にカラー

プリンターの設置を予定していましたが、代替えで既存のモノクロのプ

リンターを設置したことから、カラープリンターの購入を見送ったこと

により減額をするものです。 

3 目 教育指導経費 13 節 業務委託料 167 千円の減額は CRT 学力

検査の業務委託料について事業費が確定したことにより減額をするもの

です。 

19 節 教育研究会交付金 350 千円の減額は別海町教育研究協議会へ

の交付金について当初予定していた事業について、執行見込額の精査に

より交付金額の変更に伴い減額をするものです。 

4 目 奨学資金貸付事業経費 21 節 奨学資金 4,440 千円の減額は

支出見込額の精査により減額をするものです。 

当初、継続貸付と新規貸付を合わせまして、35名を見込んでいました

が、23名の申込みとなったことから、支出見込額の精査により減額をす

るものです。 

次に５ページに移りまして、2項 1目 各小学校経費 小学校事務経

費 7 節 人夫賃及び嘱託職員賃金 合わせて 282 千円の増額は、臨時

公務補及び嘱託公務補の賃金精査によるものです。 

11 節 光熱水費 1,207 千円の増額は、各小学校の電気料金の不足が

見込まれることから増額とするものです。 

次に各小学校経費 野付小学校管理経費から６ページの中段になりま

す、上西春別小学校管理経費までの 11節 燃料費の増額につきまして

は、燃料単価の増額に伴い、各学校の増額分の金額の読み上げは省略さ

せていただきますが、それぞれここに記載の金額を増額するものです。 

燃料費合計で 5,062千円を増額するものです。 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に各小学校校舎等施設管理経費 11 節 修繕料 559 千円の増額

は、今後、年度末までに各小学校で生じる各種の修繕に対応するため、

昨年度の修繕実績を見込み、不足見込額について増額をするものです。 

2 目 教育推進振興経費 20 節 学用品通学用品援助費 462 千円の減

額、修学旅行援助費 76千円の減額、次ページに移りまして PTA援助費 60 

千円の減額は、就学援助及び特別支援教育就学奨励費補助の支出見込額

の精査による減額となります。 

3項、1目、各中学校経費 中学校事務経費 

4節 社会保険料 312千円の増額は、嘱託公務補 社会保険料精査に

より増額をするものです。 

7 節 嘱託職員賃金 98 千円の増額は、嘱託公務補 賃金の精査によ

り増額をするものです。 

11 節 光熱水費 848 千円の増額は、各中学校の電気料金の不足が見

込まれることから増額とするものです。 

12 節 手数料 163 千円の増額は、学校の汲み取り及びパソコンを調

整する手数料の不足が見込まれることから増額とするものです。 

次に各中学校経費 野付小学校管理経費から８ページの中段になりま

す上春別中学校管理経費までの 11節 燃料費の増額につきましては、

燃料単価の増額に伴い、各学校の増額分の金額の読み上げは省略させて

いただきますが、それぞれここに記載の金額を増額するものです。 

燃料費合計で 4,211千円を増額するものです。 

次に教員住宅管理経費 11 節 修繕料 1,050 千円の増額は、今後、

年度末までに教員住宅で生じる各種の修繕に対応するため、昨年度の修

繕実績を見込み、不足見込額について増額をするものです。 

2目 中学校吹奏楽設置校楽器整備事業 18節 機器等購入費 197千円

の減額は支出額確定による減額となります。 

今年度は、別海中央中でバリトンサックスを１本、上西春別中でティ

ンパニー１台を購入しております。 

次に、教育推進振興経費 ９ページに移りまして、20節、学用品通学

用品援助費 148千円、修学旅行援助費 32千円、クラブ活動援助費 102千

円、生徒会援助費 8千円、PTA援助費 60千円の減額は、就学援助及び特

別支援教育就学奨励費補助の支出見込額の精査による減額となります。 

4項、1目 各幼稚園経費 各幼稚園事務経費 11節 光熱水費 167

千円の増額は、各幼稚園の電気料金の不足が見込まれることから増額と

するものです。 

19 節 学校給食費負担金 196 千円の増額は、中西別、野付、上西春

別認定こども園３園の２号認定者の園児に係る、主食を除く副食分の学

校給食費について、当初の見込みと比較し２号認定者が増加したことか
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ら、不足分を増額するものです。 

次に各幼稚園経費 中西別幼稚園管理経費から１０ページの上段にな

ります、野付幼稚園管理経費までの 11節 燃料費の増額につきまして

は、燃料単価の増額に伴い、各幼稚園の増額分の金額の読み上げは省略

させていただきますが、それぞれここに記載の金額を増額するものです。 

燃料費合計で 603千円を増額するものです。 

6 項、3 目 健康管理事業経費 7 節、人夫賃 19 千円の減額は、内科

検診及び就学時検診時に退職した養護教諭を補助者として任用しており

まして、この人夫賃が確定したことから、執行残の減額に伴う賃金の精

査によるものです。 

19節、学校健康会等負担金 55千円の減額は、日本スポーツ振興セン

ターに対する 幼児・児童・生徒分の掛け金の確定による減額となりま

す。 

学務課 歳出の合計で 8,374千円を減額するものです。 

学務課は以上です。 

続いて私のほうから生涯学習課担当部分を説明します。 

２ページをお開きください。 

生涯学習課歳入部分です。 

15 款 2 項 8 目 1 節 地域づくり総合交付金については、21,400

千円の減額となります。奥行臼駅逓所に係る交付税措置ある起債充当に

伴う減額となっております。 

20 款 5 項 1 目 1 節 社会保険収入は１千円の減となります。奥

行臼駅逓所発掘作業員の社会保険料の減額となっております。 

21 款 1 項 ７目 3 節 奥行臼駅逓所整備事業債 23,600 千円の増

額については、交付税措置のある起債の増による増額分となっておりま

す。 

21 款 1 項 ７目 4 節 体育施設整備事業債 28,600 千円の減額 

これについては、町民体育館の改修を行っておりますが、改修に伴う

事業費の減額となっております。 

生涯学習課合計 26,401 千円 の減額となっております。 

続いて、歳出になります。 

１０ページの中段 

10 款 5 項 ４目 8 節 報償費 ２４千円の減額。 

今年度は、枚方市との友好都市少年少女ふれあいの翼交流事業の受入

側でした。支出額確定による減額。 

 同事業 11 節 消耗品 7 千円についても、支出額確定による減額。 

 同事業 11 節 食糧費 68 千円の減額 12 節 手数料 8 千円の減

額、同節 損害保険料 5 千円の減額、14 節 自動車借上料 65 千円の減
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額につきましても、事業費確定による減額となっております。 

 10 款 6 項 1 目 19 節 社会体育振興経費 各種大会負担金 100

千円の減は、今年度社会人の全道朝野球大会が中標津町、別海町をあわ

せ開催予定でした、胆振東部地震における大規模停電により、中止とな

ったことによる減額となります。 

 次に、社会体育施設管理経費西春別体育館管理経費及び体育施設管理

経費西春別温水プール管理経費 11 節 燃料費については燃料費の高

騰による支出見込みの増による増額となります。 

上春別パークゴルフ場管理経費 13節 作業委託料 172千円の減額

については、除草剤散布の中止による減額となります。 

全天候型トラック整備事業 13 節 業務委託料 115 千円の減額につ

いては、芝生の更新業務終了による減額となります。 

町民温水プール整備事業 15 節 施設・設備等工事請負費 104 千円

の減額は、残留塩素系更新工事終了による減額。 

全天候型トラック管理経費 15 節 施設・設備等工事請負費 314 千

円の減。今年度より陸上フェスティバルが隣の全天候型トラックで実施

することに伴い、陸上競技場に設置されている陸上の審判台を移設予定

でしたが、移設をしなくても大会実施可能という判断になり、審判台移

設工事を中止したことによる減額となっております。 

生涯学習課合計 716 千円の増額となっております。 

学校給食センター分の補正の内容について説明いたします。 

３ページをお開きください。 

20 款 5 項 1 目 1 節 社会保険収入 51 千円の増額は、嘱託調理

員及び臨時栄養士の社会保険料の精査によるものです。 

学校給食センター 歳入の合計で 51千円を増額するものです。 

次に１２ページをお開きください。 

10款 6項 2目 給食センター運営経費 4節 社会保険料 102千

円の増額は、嘱託調理員及び臨時栄養士の社会保険料の精査によるもの

です。 

7節、人夫賃 76千円の増額は、管理栄養士の賃金の精査によるもので

す。 

13 ページに移りまして嘱託職員賃金 1,447 千円の増額は嘱託調理員

の賃金の精査によるものです。 

11 節 光熱水費 532 千円の増額は、長期休業期間中の認定こども園

の調理及び年間光熱水費の不足額の見込みにより増額するものです。 

学校給食センター 歳出の合計で 3,841千円を増額するものです。 

図書館の歳出について説明します。 

10 款 5 項 8 目 図書館経費 11 節 光熱水費 240 千円の増額 
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電気料金の支出見込みによる増額 

燃料費 530 千円の増 燃料費の高騰による支出見込みの増額となっ

ております。 

図書館合計 770 千円の増額となっております。 

内容説明が終わりましたので、御質問御意見等がありましたらお受け

いたします。 

（「なし」の声あり） 

御質問等がなければ採決いたします。 

議案第３号について、原案のとおり可決することに御異議ありません

か。 

（「異議なし」の声あり） 

異議がないようですので、議案第３号について原案のとおり決定する

ことといたします。 

－【その他】－ 

それでは議事については全て終了しましたので、日程第５その他に入

ります。 

事務局から何かございますか。 

一点だけ報告をさせていただきます 

別海高等学校の寄宿施設の入居状況について、報告させていただきま

す。 

11 月 12 日に新たに１名の入居があり、合計１０名の生徒が入居して

おります。 

内訳は３年が、男 1、女 1 の２名。２年生が女 1 の１名。１年生が男

３名、女４名の７名。総合計１０名となっております。 

当初３年間で１９室が埋まることを見込んでおりましたが、今年度で

１０名が入居しております。 

その他、事務局から何かございますか。 

（その他なし） 

委員さんから何かございますか。 

（「なし」の声あり） 

それでは以上で本日予定していました案件については全て終了しまし

た。 

これをもちまして、第１４回教育委員会議を閉会いたします。 

皆さん御苦労様でした。 

－【閉 会】－ 

 

 


